

东莞理工学院赴台招才引智

活动情况报告

市台湾事务局：

随着学校高水平理工科大学建设工作的开展，学校师资队伍建设的任务越发重要，师资队伍结构的多样性、国际化、专业化需求也逐步显现。近年来，我校和台湾地区的高校合作交流越来越深入，部分台湾人才也以各种形式参与到我校的教学中来，初步凸显出这些人才在教育背景、教学方式、敬业精神等方面的优势。为加大台湾人才的引进力度，逐步形成一支素质好、质量高的台湾专家队伍，助推学校高水平理工科大学建设，经学校办公会讨论通过，我校拟加大台湾博士及副教授以上人才的引进力度，并分批赴台湾进行招才引智宣传及洽谈。

在前期洽谈联络的基础上，应台湾修平科技大学邀请，我校派出分管港澳台事务工作的杨敏林副校长带队，派出校高建办副主任兼校高层次人才引进与服务中心主任李培经同志、校高建办副主任兼港澳台事务办公室主任胡钦华同志、教务处副处长陈毅华同志、人事处副处长李环同志一行5人于2016年8月18日-23日期间赴台湾招才引智。由于截至8月16日赴台签注还没有拿到，考虑到时间有可能来不及，经与台湾事务局沟通后拟决定延期出发，并取消了台北和高雄的招聘会场地预定。但是16号晚上又接到通知签注可以出来，经过与台湾方面联系并与台湾事务局沟通后决定按期出发。因为台北和高雄的场地预定已经取消，临时决定将22日招聘会的场地改为在台中进行，这样台北和高雄各

地的人才直接到台中面谈，并将行程变更与东莞市台湾事务局进行了口头沟通确认。一行 5 人于 8 月 18 日下午按期出发赴台湾招才引智，在台期间全体成员严格遵守国家、省市有关涉台法规和纪律，遵守当地法律法规，顺利完找招聘任务，取得预期的成果，并于批准的时间内按时返回，现将有关出访情况汇报如下。

8 月 18 日下午全体人员从深圳机场搭乘 ZH9095 飞赴台北桃园机场，傍晚入住台北。

由于原定于 8 月 19 日的台北招聘会取消，出访团组相应调整了行程参访顺序，同时，考虑到在台湾需要与应聘人员沟通以及交流，特别增加了粤台产业科技学院教务办主任黄灯奎教授（台湾教师）全程参与。出访人员一行 8 月 19 日上午赴台湾大同大学洽谈合作。大同大学校长何明果、设计学院院长吴志富、机械工程系主任陈永裕、电机工程系主任黄淑娟等有关人员出席了座谈会。双方就前期两校合作交流情况进行了总结交流，并对接下来两校深入合作进行了商讨。重点是针对此次出访团组人才招聘的需求，双方重点探讨了通过短期交流营、专业合作、教师互派等方式强化师资交流，并决定在前期工业设计两期教师交流营的基础上继续强化工业设计领域的师资交流，采取短期交流和按照课程需求派遣的方式进行。同时，针对其他专业的师资交流，双方达成共识，决定 2016 年下半年大同大学先期派遣相关系主任来东莞理工学院对口学院交流，了解双方需求后再有针对性的制定教师交流方案。

午餐后出访人员一行实地调研了大同大学 **Maker Space** 以及由该校设计学院承运的台北花卉园老年乐活中心，重点

了解该校在学生创新创业培养以及为当地服务的模式。并结合我校开展的大学生创新创业，商讨学习引入该校 **Maker Space** 的先进经验到我校。同时，也希望透过设计学院引入他们的创业导师与我校共同指导学生创新创业。经过双方讨论，大家达成共识，决定先期在粤台产业科技学院进行尝试。

由于台北招聘会取消，部分应聘教师时间来不及调整，出访人员一行当天下午在大同大学面谈了前来应聘洽谈的潘东成（光电工程）、江昭庆（机械工程）、蔡培轩（统计学）等人才。当天原定入住台北招聘会的酒店已经取消，19日傍晚结束台北行程后出发入住苗栗。

20日上午，出访人员与此次台湾招聘会承办方博乐教育股份有限公司负责人张宪隆先生进行了此次招聘会的应聘人员简历筛选工作以及招聘会现场筹备安排的讨论。首先是针对出发前期已经收到的简历筛选情况，对符合我校要求的约 20 多人进行电话联系，邀请他们参加在台中的招聘会，同时对新增加的 100 多份应聘简历进行筛选。下午，出访人员在完成筛选简历后，对新应聘人选中符合我校要求的人员进行电话联络，同时双方就 22 日招聘会当天的议程、面谈方式、人才确认程序等进行了讨论并形成了一致意见。20 日傍晚出发入住台中。

21 日上午所有人赴招聘会现场落实 22 日招聘会当天的场地租赁、布置以及招聘会当天的导引准备。22 日下午完成所有招聘会准备工作，并确认完所有能到场的应聘人员联络工作。

22 日上午九点半招聘会正式开始，原定到达现场的 30 多人，部分因为交通和其它原因未能亲自到达现场，实际到

场人数 21 人。在杨敏林副校长向所有应聘人员介绍学校基本情况以及本次招聘会情况后，出访团组分理工科和文科两组进行面试洽谈，截至中午 12 点半结束面试，经过小组集体讨论，决定对符合学校要求的 10 人（其中一人因在上海出差未到现场，委托同事代为转呈简历）进行深入了解。随后出访团组与上述人才共进午餐并深入交流。最终决定代表学校录用。

下午，出访人员一行赴修平科技大学进行合作洽谈。修平科技大学钟瑞国校长、高铭政研发长、谢志明副研发长、两岸交流中心卢伟信主任等人接待了出访团组一行。双方就两校合作交流，尤其是在专业师资交流方面进行了深入交流讨论，并现场签署了两校学术交流协议，并重点讨论了两校师资交流项目和通过修平科技大学与美国西北理工大学、新西兰林肯大学进行三方合作的项目，并达成共识。

23 日上午，出访人员前往新竹县明新科技大学洽谈合作。明新科技大学袁保新校长、黄信行副校长、两岸事务处廖信德处长、校长特助翁文炉博士、吕明峰研发长、电子工程系秦弘毅主任、机械工程系戴任诏主任、电机工程系李智新主任、咨询工程系陈美支和苏东兴、光电工程系李忆兴、两岸事务处杨秋兰主任等人参与了座谈。双方重点就两校合作切入点进行了重点讨论，由于明新科技大学和东莞理工学院在办学上有很多的相似性，尤其是在服务地方经济发展方面有很多值得我们借鉴的地方。通过讨论，双方决定就如何利用明新科技大学教师的产学优势服务东莞地方经济发展达成初步共识，并且袁保新校长表示，可以先期派遣光电专业的老师来我校合作授课。随后，出访人员还实地参观了该

校老年健康监护、机器人、机电整合、光电等实验室。

午餐后出访人员出发前往机场，搭乘当天下午五点三十五分的航班 ZH9096，于晚上七点半抵达深圳机场，随后返回学校。

本次出访任务完成圆满，主要是：

一、透过首次在台湾尝试举办现场招聘会，加大了学校在台湾的宣传力度，同时了解到台湾教师的发展需求。出发前已经透过台湾博乐教育股份有限公司在各个学校和网络渠道进行了宣传，并先期收到符合条件的 60 份应聘简历。赴台后又对新增加的 100 多份应聘简历进行了筛选，并举行了现场招聘会，最终现场录用 9 人+1 人（未能亲到现场）。开学初即有 3 人前来学校报到。

二、与合作院校大同大学、明新科技大学就深入合作达成进一步合作意向，将有力推动我校与台湾合作高校的深入合作。

三、与修平科技大学签订学术合作协议，我校在台中再增加一所合作院校，同时，透过该校将进行与美国、新西兰等高校开展全新合作模式的尝试。

2016 年 8 月 24 日